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Καλά Χριστούγεννα-Ευτυχισμένο το Νέο Ετος 2003
Χαρούμενα Χριστούγεννα και ευτυχισμένο το Νέο Ετος 2003 σας

εύχονται η υπεύθυνη σύνταξης της “Ε” Ντίνα Εξάρχου εκπρόσωπος
των συνταξιούχων και οι συνεργάτες του εντύπου μας. Με

σιδερένια υγεία να ξοδέψετε το δώρο των Χριστουγέννων και να
γιορτάσετε με την ψυχή σας μαζί με τα αγαπημένα σας πρόσωπα

τις άγιες μέρες που έρχονται.
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ΤΣΠΕΑΘ-ΕΔΟΕΑΠ:Δώρο 16/12-Σύνταξη 20/12
ΕΣΗΕΑ:Χριστουγεννιάτικη παιδική γιορτή στις 22
Δεκεμβρίου
ΕΔΟΕΑΠ:Βράβευση μαθητών
Αντιπρόεδρος του ΤΣΠΕΑΘ η Τίνυ Μαυροπούλου
Δημοσιογραφικό χωριό στη Σαμοθράκη
Πνευματικό Κέντρο Κων/πολιτών-Βράβευση Δ.Καλούμενου
Ροταριανός Ομιλος-Ομιλία Γιώργου Τσαπόγα
Ελληνες δημοσιογράφοι στην Κίνα
Εκδήλωση για τον Κώστα Βιδάλη
Εφυγαν Γιάννης Λάμψας, Φωφώ Βασιλακάκη
Κερδίζουν αναγνώστες οι απογευματινές και οι
κυριακάτικες εφημερίδες

https://www.esiea.gr/teyxos-41-dekemvrios-2002/
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ΟΙ ΣΥΝΑΔΕΛΦΟΙ ΜΑΣ ΓΡΑΦΟΥΝ
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ΤΣΠΕΑΘ-ΕΔΟΕΑΠ:Δώρο 16/12-Σύνταξη 20/12

Στις 16 Δεκεμβρίου θα πάρουμε το δώρο των Χριστουγέννων από το
ΤΣΠΕΑΘ και τον ΕΔΟΕΑΠ. Τη σύνταξή μας θα την πάρουμε στις 20
Δεκεμβρίου και από τα δύο Ταμεία. Καλό ξόδεμα με υγεία και
χαρά.

ΕΣΗΕΑ:Χριστουγεννιάτικη παιδική γιορτή στις 22 Δεκεμβρίου

Την Κυριακή 22 Δεκεμβρίου από τις 11 το πρωί ως τις 3 το
μεσημέρι θα γίνει η χριστουγεννιάτικη γιορτή της ΕΣΗΕΑ για τα
παιδιά των μελών της Ενωσης ηλικίας μέχρι 14 ετών στο
Εκθεσιακό Κέντρο της HELEXPO (Κηφισίας 39 Μαρούσι).
Οι εν ενεργεία δημοσιογράφοι θα πάρουν τις προσκλήσεις για τη
γιορτή από τους εκπροσώπους τους στο Μικτό Συμβούλιο της
ΕΣΗΕΑ.Οι συνταξιούχοι θα πάρουν τις προσκλήσεις τους από τη
Γραμματεία της Ενωσης.

 

ΕΔΟΕΑΠ:Βράβευση μαθητών

Πενήντα πέντε αριστούχους μαθητές του Λυκείου και μαθητές που
εισήχθησαν σε ανώτερες και ανώτατες σχολές -παιδιά μελών του-
βράβευσε ο ΕΔΟΕΑΠ με χρηματικά ποσά (880 ευρώ το καθένα).
Απονεμήθηκαν επίσης:
-Το βραβείο Μαγγανάρη (880 ευρώ) στη Στεφανία Ρίζου που
εισήχθη στο Πάντειο Πανεπιστήμιο.
-Το βραβείο Αργυριάδη (880 ευρώ) στην Ευαγγελία Δαλίπη που
εισήχθη στο Πανεπιστήμιο Αιγαίου.

 



 

 

 

 

 

Αντιπρόεδρος του ΤΣΠΕΑΘ η Τίνυ Μαυροπούλου

Αντιπρόεδρος του ΤΣΠΕΑΘ εξελέγη η συνάδελφος Τίνυ Μαυροπούλου
εκπρόσωπος των συνταξιούχων στο ΔΣ του Ταμείου.
Ο αναπληρωτής εκπρόσωπος των συνταξιούχων στο ΔΣ του ΤΣΠΕΑΘ
Γιάννης Αγγούρης παραιτήθηκε για προσωπικούς λόγους.

 

Δημοσιογραφικό χωριό στη Σαμοθράκη

Η ΕΣΗΕΜ-Θ, το Βαλκανικό Κέντρο Τύπου και ο Δήμος Σαμοθράκης
ίδρυσαν αστική μη κερδοσκοπική εταιρία με την επωνυμία ”
Δημοσιογραφικό Χωριό”. Σκοπός της εταιρίας είναι η δημιουργία
συνεδριακού κέντρου και χώρου επιμόρφωσης και αναψυχής Ελλήνων
και Ευρωπαίων δημοσιογράφων σε οικόπεδο σαράντα στρεμμάτων που
παραχώρησε ο Δήμος Σαμοθράκης. Πρόεδρος της εταιρίας είναι ο
δήμαρχος Σαμοθράκης Γιώργος Χανός.

 

 

Πνευματικό Κέντρο Κων/πολιτών-Βράβευση Δ.Καλούμενου

Για την εθνική δράση και την προσφορά του στο Γένος και στο
Εθνος βραβεύτηκε ο συνάδελφος Δημήτρης Καλούμενος από την
Εταιρία Προστασίας Εθνικής Κληρονομιάς,τον Σύλλογο Κων/πολιτών
Καλλιθέας, τον Νέο Κύκλο Κων/πολιτών Αθηνών και το Σωματείο
Ελλήνων Υπηκόων Απελαθέντων εκ Τουρκίας.
Στην τελετή της βράβευσης που έγινε στο κατάμεστο από κόσμο



Πνευματικό Κέντρο Κων/πολιτών μίλησαν ο πρώην υπουργός Στέλιος
Παπαθεμελής και ο ιστορικός καθηγητής του Παντείου
Πανεπιστημίου Ιάκωβος Ακτσόγλου.
Αξίζει να σημειωθεί ότι τα τέσσερα σωματεία που βράβευσαν τον
εκλεκτό συνάδελφο έχουν συνολικά δέκα χιλιάδες μέλη.
Ο Δημήτρης Καλούμενος ήταν δημοσιογράφος και επίσημος
φωτορεπόρτερ του Οικουμενικού Πατριαρχείου στην Κων/πολη από
το 1941 ως το 1958 που απελάθηκε με την κατηγορία του “υπ’
αριθ’ 1 εχθρού της Τουρκίας” μετά από φυλακίσεις και
βασανιστήρια εξ΄αιτίας των οποίων έχασε την όραση του.
Για τη δημοσιογραφική και συγγραφική προσφορά του έχει
βραβευθεί από την Ακαδημία Αθηνών, από το Γενικό Επιτελείο
Στρατού, από το Ιδρυμα της Παναγίας Σουμελά, από τους
Συλλόγους Κων/πολιτών Θεσσαλονίκης και Κομοτηνής και από τους
διοικητές 36 στρατοπέδων σ΄ολόκληρη την Ελλάδα όπου έχει δώσει
διαλέξεις στους φαντάρους.

 

Ροταριανός Ομιλος-Ομιλία Γιώργου Τσαπόγα

“Η ρίζα των ναρκωτικών είναι κοινωνική και η αντιμετώπιση της
θα πρέπει να είναι κοινωνική. Κάθε ενδιάμεση λύση θεωρείται
αποτυχημένη”.
Αυτά τόνισε ο συνάδελφος Γιώργος Τσαπόγας μιλώντας σε
συνεστίαση του Ροταριανού Ομίλου Αθηνών αφιερωμένη στη μάστιγα
της εποχής μας την εξάρτηση από τα ναρκωτικά.
Η ομιλία του συναδέλφου προκάλεσε ζωηρή συζήτηση γύρω από αυτό
το μεγάλο κοινωνικό πρόβλημα που συγκλονίζει όλες τις χώρες
του πλανήτη μας.

 

Ελληνες δημοσιογράφοι στην Κίνα

Αντιπροσωπεία Ελλήνων δημοσιογράφων από εφημερίδες και
ραδιοτηλεοπτικά μέσα επισκέφθηκαν την Κίνα με πρόσκληση της
Πανκινεζικής Ενωσης Δημοσιογράφων.Επισκέφθηκαν το Πεκίνο, τη
Σαγκάη, τη Χαντσού, το νησί Ποτουοσάν και επέστρεψαν με τις



ωραιότερες εντυπώσεις.
Στην αντιπροσωπεία συμμετείχαν από πλευράς ΕΣΗΕΑ ο Γιώργος
Στεφανής μέλος του ΔΣ και η Μιμή Τουφεξή πρόεδρος του
Δευτεροβάθμιου Πειθαρχικού Συμβουλίου.Από την ΠΟΕΣΥ συμμετείχε
ο Γενικός Γραμματέας Γιώργος Σαββίδης.

 

Εκδήλωση για τον Κώστα Βιδάλη

Ο αείμνηστος δημοσιογράφος μέλος της ΕΣΗΕΑ Κώστας Βιδάλης, που
δολοφονήθηκε στον Εμφύλιο την ώρα του ρεπορτάζ, τιμήθηκε και
φέτος στη Μελία Λαρίσης με μια λιτή και συγκινητική τελετή
στην οποία κατέθεσαν στεφάνι στο μνημείο του και μίλησαν από
πλευράς ΕΣΗΕΑ η Α΄Αντιπρόεδρος Φανή Πετραλιά και ο Πρόεδρος
του Πανελλήνιου Συνδέσμου Δημοσιογράφων Εθνικής Αντίστασης
Νίκος Καραντηνός. Παραβρέθηκε ο Ταμίας του ΔΣ της ΕΣΗΕΑ
Δημήτρης Τσαλαπάτης. Στεφάνια κατέθεσαν και ο Γενικός
Γραμματέας του ΔΣ του ΕΔΟΕΑΠ Βασίλης Καζάκος, ο συνάδελφος
συνταξιούχος δημοσιογράφος Γιώργος Μωραίτης από πλευράς
“Ριζοσπάστη” κ.α.
Στα πλαίσια της τελετής βραβεύτηκαν με χρηματικά ποσά από το
“Ιδρυμα Κώστα Βιδάλη”πέντε αριστούχοι μαθητές της έκτης τάξης
του Δημοτικού Σχολείου Μελίας και προσφέρθηκαν χρηματικά ποσά
:
*Από τον Πανελλήνιο Σύνδεσμο Δημοσιογράφων Εθνικής Αντίστασης
στο Πολιτιστικό Κέντρο της Μελίας.
*Από την ΕΣΗΕΑ στο Δημοτικό Σχολείο του χωριού.
*Από τη ΓΙΟΥΝΙΣΕΦ στο Δημοτικό Σχολείο και το Νηπιαγωγείο.

 

Εφυγαν Γιάννης Λάμψας, Φωφώ Βασιλακάκη

Αλλοι δύο διακεκριμένοι συνάδελφοι της παλιάς φρουράς ο
Γιάννης Λάμψας και η Φωφώ Βασιλακάκη έφυγαν ογδοντάχρονοι και
οι δύο.
Ο Γιάννης Λάμψας γεννήθηκε στην Αθήνα και σπούδασε στη Νομική
Σχολή. Ξεκίνησε τη δημοσιογραφική σταδιοδρομία του το 1947 από



την “Ελευθερία” και το “Βήμα” και μέχρι την αποχώρηση του από
την ενεργό δημοσιογραφία εργάστηκε σε πολλές εφημερίδες σαν
σχολιογράφος, αρθρογράφος και επιτελικό στέλεχος. Διετέλεσε
Διευθυντής Σύνταξης της “Εστίας” και Διευθυντής της “Ωρας” και
της “Ημέρας”.Επίσης εργάστηκε σε περιοδικά φιλολογικού
περιεχομένου, διετέλεσε αρχισυντάκτης των περιοδικών “Αλφα”
και “Πολιτικά Θέματα” και εξέδιδε ο ίδιος την πολιτική,
κοινωνική και πολιτιστική επιθεώρηση “Μεθαύριο”.
Στη δικτατορία φυλακίστηκε εξαιτίας των άρθρων που έγραφε στο
περιοδικό “Εικόνες”. Μετά την αποφυλάκιση του πήγε στη Γενεύη
όπου εργάστηκε σαν ερευνητής στο Διεθνές Γραφείο
Εργασίας.Υπήρξε συνεργάτης της ελληνικής εκπομπής του
Ραδιοφωνικού Σταθμού του Μονάχου και αρθρογράφος της
εφημερίδας “Νέα Δημοκρατίας” που εξέδιδε στο Λονδίνο ο
αυτοεξόριστος πρώην δήμαρχος Αθηναίων και μετέπειτα βουλευτής
και υπουργός Γιώργος Πλυτάς.
Μετά τη μεταπολίτευση επέστρεψε στην Ελλάδα και τοποθετήθηκε
Γενικός Γραμματέας Τύπου και Πληροφοριών και στη συνέχεια
Γενικός Διευθυντής της Ελληνικής Ραδιοφωνίας Τηλεόρασης.
Πολύ αξιόλογο είναι το συγγραφικό και μεταφραστικό έργο του.
Η Φωφώ Βασιλακάκη γεννήθηκε στην Κων/πολη.Αρχισε την
επαγγελματική σταδιοδρομία της το 1963 στις εφημερίδες
“Απογευματινή” και “Ακρόπολη”. Από το 1975 μέχρι τον θάνατο
της εργαζόταν στην “Ελευθεροτυπία”.Παράλληλα με τις εφημερίδες
εργάστηκε στα περιοδικά “Μοντανιτέ”, “Επίκαιρα” και
“Μίρρορ”.Είχε τιμηθεί με το βραβείο χρονογραφήματος και δύο
φορές με το βραβείο της παγκόσμιας αποκλειστικότητας.

 

Κερδίζουν αναγνώστες οι απογευματινές και οι κυριακάτικες
εφημερίδες

Στο 61% των πωλήσεων στα περίπτερα έχουν φτάσει οι
απογευματινές εφημερίδες και στο 63% οι κυριακάτικες.Το
ποσοστό των πωλήσεων των πρωινών εφημερίδων έχει πέσει στο 13%
ενώ το ποσοστό των πωλήσεων των αθλητικών εφημερίδων έχει
ανέβει στο 26%.Το ποσοστό των πωλήσεων των εφημερίδων του



Σαββάτου και των άλλων εβδομαδιαίων έχει φτάσει το 26%.

ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΟΙ-ΕΚΔΟΣΕΙΣ ΒΙΒΛΙΩΝ

Γιώργος Γάτος: “ΠΟΛΥΤΕΧΝΕΙΟ ’73 Ρεπορτάζ με την Ιστορία”.
Είναι ένα βιβλίο ιστορίας και πολιτικής (Εκδόσεις Φιλιππότη)
με αναφορά τα γεγονότα της φοιτητικής εξέγερσης στο
Πολυτεχνείο, το πολιτικό παρασκήνιο και το πολιτικό τους
φόντο, το πολιτικό κλίμα και τη δυναμική εκείνης της εποχής.
Το πρώτο μέρος του βιβλίου το “Χρονικό” εξιστορεί τα
γεγονότα.Το δεύτερο μέρος που φέρει τον τίτλο ” Σε πρώτο
πρόσωπο” περιέχει τις μαρτυρίες των πρωταγωνιστών,παρατηρήσεις
και εκτιμήσεις για τα πολιτικά και ιδεολογικά δρώμενα, για τα
πολιτικά προβλήματα που προέκυψαν και για το τελικό πολιτικό
αποτέλεσμα της εξέγερσης.Το τρίτο μέρος τα “Ντοκουμέντα”
περιέχει έγγραφα από την Ασφάλεια, την ΕΣΑ και τον Στρατό για
τα γεγονότα, για φακελωμένους, διωκόμενους και καταζητούμενους
φοιτητές και άλλες σχετικές πληροφορίες και εκτιμήσεις.
Είναι ένα βιβλίο έντιμο και υπεύθυνο, χωρίς πολιτικές
προκαταλήψεις και μικροπολιτικές σκοπιμότητες, χωρίς
αδιαφάνειες και υπερβολές.Βιβλίο-σταθμός στην ελάχιστη
βιβλιογραφία για τα γεγονότα του Πολυτεχνείου.

Γιάννης Βούλτεψης: ” ΤΖΩΡΤΖ ΠΟΛΚ ΧΡΕΟΣ ΓΙΑ ΤΗΝ ΑΛΗΘΕΙΑ-ΕΡΕΥΝΕΣ
ΚΑΙ ΝΤΟΚΟΥΜΕΝΤΑ”.
Το βιβλίο του συναδέλφου ( Εκδόσεις Προσκήνιο Αγγελος
Σιδεράτος) είναι άλλη μία δημοσιογραφική μαρτυρία για τη
δολοφονία του ΤΖΩΡΤΖ ΠΟΛΚ. Οπως τονίζει ο ίδιος ο συγγραφέας,
στον δημοσιογράφο Γρηγόρη Στακτόπουλο που είχε καταδικασθεί
για τη δολοφονία αυτή ” η Ελληνική Δικαιοσύνη οφείλει
πάντα,ύστερα από τον πικρό του θάνατο, αναγνώριση του ισόβιου
μαρτυρίου του ως ηθική αποκατάσταση.Το οφείλει,άλλωστε και στο
εαυτό της, όπως έδειξε το σχετικά πρόσφατο απορριπτικό 3-2 του
Ποινικού Τμήματος του Αρείου Πάγου.Αλλά και το ίδιο το
Δικαστήριο που εδίκασε τότε την υπόθεση, με από της έδρας
προεξάρχοντα τον Εισαγγελέα Εφετών Θεσσαλονίκης Παναγιώτη
Κωνσταντινίδη, έχει αναγνωρίσει το χρέος αυτό με τη δήλωση: ”
Η ΥΠΟΘΕΣΗ ΔΕΝ ΕΚΛΕΙΣΕ”. Και με τη διαβεβαίωση ότι θα



“συνεχισθούν οι ανακρίσεις”.Οι οποίες δεν συνεχίσθηκαν. Οχι
βέβαια από υπαιτιότητα του Στακτόπουλου. Αλλά εκείνων που
ήθελαν όπως-όπως να “κλείσει”.

Θόδωρος Καρζής: “ΟΙ ΠΑΤΡΙΔΕΣ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ”.
Είναι ένα βιβλίο (Εκδόσεις Λιβάνη) που τριάντα χρόνια μετά την
πρώτη κυκλοφορία του βρίσκεται στα χέρια μας με εντελώς νέα
μορφή και πλήρως ανανεωμένο περιεχόμενο. Πρόκειται για ένα
μοναδικό έργο στην ελληνική βιβλιογραφία όπου ο συγγραφέας
έχει καταφέρει να συμπεριλάβει και να περιγράψει σε ένα τόμο
επτά ελληνικές κοιτίδες εκτός ελλαδικών συνόρων: Μικρά Ασία,
Πόντο, Κων/πολη, Ανατολική Θράκη, Ανατολική Ρωμυλία,
Πελαγονία, Βόρεια Ηπειρο.
Το βιβλίο ξαναγράφτηκε με τρείς στόχους:
*Τον γλωσσικό εκσυγχρονισμό του
*Την συμπλήρωση των κενών, τη διόρθωση των αβλεψιών και την
ένταξη των ανακαλύψεων της νεότερης έρευνας
*Την ολοκλήρωση της ιστορίας και του πολιτισμού των ελληνικών
Πατρίδων μέχρι τις αρχές του 21ου αιώνα.
Το ελληνικό κείμενο συνοδεύεται από πλήρη μετάφραση στην
αγγλική και συμπληρώνεται για τη διευκόλυνση του αναγνώστη με
αναλυτική ορολογία, τοπωνυμικό,ονοματολογία και βιβλιογραφία.

Κυκλοφόρησε

Λάβαμε το 7ο τεύχος Νοεμβρίου-Δεκεμβρίου 2002 του περιοδικού
ΕΝΟΤΗΤΑ που εκδίδει η Κίνηση για την Ενότητα Δράσης της
Αριστεράς (ΚΕΔΑ) .Μερικά από τα δημοσιεύματα του τεύχους:
*Δημοτικές-Νομαρχιακές Εκλογές:Στοιχεία με πολλούς αποδέκτες.
*ΚΣ ΚΕΔΑ:Να επιμείνουμε για τη συνεργασία.
*Πολυτεχνείο:Να δώσουμε συνέχεια στα οράματα.
*Το φαινόμενο του φασισμού.
Μέλος της Συντακτικής Επιτροπής του περιοδικού είναι η
συνάδελφος Μαίρη Ευαγγελοπούλου.

ΟΙ ΣΥΝΑΔΕΛΦΟΙ ΜΑΣ ΓΡΑΦΟΥΝ

Ο νόμος 2676/99



ΦΡΙΝΤΑ ΜΠΙΟΥΜΠΙ: ” Με θλίψη και οργή διαπιστώνω ότι παρά τις
υποσχέσεις του (στις οποίες αναφερθήκατε μέσω της ΕΠΙΣΤΟΛΗΣ
στις αρχές του χρόνου, αν δεν κάνω λάθος), ο υπουργός Εργασίας
εξακολουθεί να υποχρεώνει τους συνταξιούχους δημοσιογράφους
και ασφαλισμένους στο ΤΣΠΕΑΘ και στον ΕΔΟΕΑΠ να καταβάλλουν
εισφορές και στο ΤΕΒΕ επειδή τυχαίνει να εργάζονται.
Ολοφάνερα ο νόμος 2676/99 είναι παράνομος και πάντως
ανατρεπτικός των ασφαλιστικών διατάξεων 2084/92, 2335/95,
2556/95 και 2676/99 σύμφωνα με τις οποίες η υποχρεωτική
ασφάλιση επιτρέπεται να γίνεται μόνο σε έναν ασφαλιστικό
φορέα,η κύρια και επίσης σε έναν ασφαλιστικό φορέα η
επικουρική ( για μας βέβαια το ΤΣΠΕΑΘ και ΕΔΟΕΑΠ αντίστοιχα).
Εκτός από “παράνομος” ο 2676/99 είναι και κατάφωρα άδικος
δεδομένου ότι βάζει όλους ανεξαιρέτως τους συνταξιούχους στον
ίδιο τορβά.Γιατί ασφαλώς υπάρχουν μερικοί συνάδελφοι με υψηλές
συντάξεις και παράλληλους υψηλούς μισθούς αλλά υπάρχουν και
άλλοι που βρίσκονται ακριβώς στον αντίποδα-άνθρωποι με
μηνιαίες συντάξεις κάτω των 585 ευρώ που προσπαθούν να τα
βγάλουν πέρα γράφοντας εδώ κι εκεί και πότε -πότε ένα αρθράκι
για να συμπληρώσουν την πενιχρή σύνταξη τους . Το σύνολο των
εισοδημάτων τους μπορεί να μη ξεπερνάει τα 600 ευρώ κι όμως
αναγκάζονται και αυτοί να πληρώνουν 450 ευρώ ανά δίμηνο (!!!)
στο ΤΕΒΕ (χωρίς βέβαια καμμία απολαβή τώρα ή στο μέλλον).
Επειδή είμαι άμεσα ενδιαφερόμενη (και κάτω από τον ΤΕΒικό
ζυγό) θα ήθελα να ξέρω πόσοι είναι οι συνάδελφοι που
υφίστανται αυτή την αφαίμαξη των κόπων μιας ζωής (γιατί βέβαια
από τα έτοιμα ταίζουμε το καταραμένο ΤΕΒΕ) και να δούμε πως
μπορούμε να ενεργήσουμε . Αν είμαστε πολλοί οφείλει ο υπουργός
να μας ακούσει (είμαι απ΄τη φύση μου αισιόδοξη).Αν είμαστε
λίγοι πάλι οφείλει να μας ακούσει και να μας δικαιώσει αφού το
ΤΕΒΕ δεν πρόκειται να χάσει τεράστια ποσά αν εξαιρεθούμε
απ΄αυτή τη μάστιγα.
Σας παρακαλώ,κυρία Εξάρχου, να μας βοηθήσετε να οργανωθούμε
για να σταματήσει η φοβερή αδικία.Παρεπιπτόντως θα ήθελα να
ρωτήσω: Τι κάνει η ΕΣΗΕΑ για το θέμα; Τι κάνουν τα δύο
ασφαλιστικά μας Ταμεία;
Σας έχω ξαναγράψει σχετικά.Ελπίζω αυτή τη φορά το ζήτημα να



φτάσει ως τα αυτιά του κυρίου Ρέππα.Δεν έχει νόημα να τα λέμε
απλά και μόνο μεταξύ μας.Ευχαριστώ”.

ΑΠΑΝΤΗΣΗ: Ανταποκρινόμενη στο κάλεσμα της συναδέλφου Φρίντας
Μπιούμπι παρακαλώ όσους από τους 130 συνταξιούχους μας
ασφαλισμένους στο ΤΕΒΕ θεωρούν ότι θίγονται από τον νόμο
2676/99 να επικοινωνήσουν μαζί μου στο τηλέφωνο 210-8024752
προκειμένου να μεθοδεύσουμε τις ενέργειες μας για τη λύση του
προβλήματος.

Ντίνα Εξάρχου

Εργα και όχι λόγια

ΜΑΝΩΛΗΣ ΓΑΡΥΦΑΛΛΑΚΗΣ: ” Από καιρό τώρα παρακολουθώ και ζω από
κοντά τα όσα μύρια συμβαίνουν εις βάρος των δημοσιογράφων και
μου προξενούν πόνο, θλίψη και αγωνία για το μέλλον του
επαγγέλματος.Δεν μπορεί για αντιδεοντολογικές πράξεις και
παραλείψεις ορισμένων συναδέλφων να τραυματίζεται το κύρος της
δημοσιογραφίας και να πλήττεται συλλήβδην η αξιοπρέπεια
εκείνων των δημοσιογράφων που επιτελούν με αυτοθυσία και
αυταπάρνηση το καθήκον τους. Θεωρώ, λοιπόν, ότι -με έργα και
όχι με λόγια-είναι απαραίτητη:
Α) Η εμπέδωση του κύρους και του σεβασμού της δημοσιογραφίας
μέσα από την αυστηρή και αντικειμενική τήρηση των Διατάξεων
του Καταστατικού και του Κώδικα Δεοντολογίας.
Β) Η έρευνα για τυχόν ανεκτέλεστες σοβαρές αποφάσεις Γενικών
Συνελεύσεων ή Δικαιοδοτικών οργάνων της ΕΣΗΕΑ.
Γ) Η κινητοποίηση όλων των φορέων του κλάδου για να ιδρυθεί το
” ΣΠΙΤΙ ΤΟΥ ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΟΥ” και Οίκος Ευγηρίας.
Δ) Η αναμόρφωση του Καταστατικού και του Κώδικα Δεοντολογίας
της ΕΣΗΕΑ.
Ε) Η τροποποίηση των διατάξεων του Πειθαρχικού Δικαίου των
μελών της ΕΣΗΕΑ.
ΣΤ) Η ευθύνη των αρμόδιων της ΕΣΗΕΑ για την επικοινωνιακή
τακτική και συνεχή ενημέρωση από το ΔΣ των εν ενεργεία μελών
και των συνταξιούχων δια των αιρετών εκπροσώπων τους.
Ζ) Η ηθική υποχρέωση του νέου ΔΣ που θα προκύψει από τις



προσεχείς αρχαιρεσίες να ιδρύσει σε συνεργασία με το Μορφωτικό
Ιδρυμα της ΕΣΗΕΑ Ινστιτούτο Νεοελληνικής Γλώσσας ή Αστική
Εταιρεία Γλωσσικών Σπουδών μη κερδοσκοπικού χαρακτήρα για τους
υπό εγγραφή νέους συναδέλφους και για την επιμόρφωση τους.
Να σημειωθεί ότι όλα τα παραπάνω τα έχω από ετών αναφέρει στα
εκάστοτε ΔΣ ελπίζοντας ότι θα υλοποιηθούν..Δυστυχώς, όμως,
μέχρι σήμερα δεν έγινε απολύτως τίποτα”.

 

Το τηλεφωνικό κέντρο του ΤΣΠΕΑΘ

ΙΩΑΝΝΗΣ ΣΩΠΑΣΗΣ-ΔΑΝΑΟΣ: “Ανεπίτρεπτο είναι, αγαπητοί
συνάδελφοι, το σύστημα του τηλεφωνικού κέντρου του ΤΣΠΕΑΘ. Για
να σκεφθεί κάποιος να τηλεφωνήσει στο Δημοσιογραφικό μας
Ταμείο πρέπει να είναι διατεθειμένος για μια τηλεφωνική
Οδύσσεια.
Στην προσπάθεια μου να τηλεφωνήσω πρόσφατα στο ΤΣΠΕΑΘ για
υπόθεση μου άκουγα μουσική επί είκοσι λεπτά της ώρας.Και αφού
κάποτε απάντησε κάποια φωνή και είπα ποιόν θέλω περίμενα ακόμα
δέκα λεπτά για να ομιλήσω με τον αρμόδιο υπάλληλο.
Δεν ξέρω ποιανού ήταν αυτή η “φαεινή ιδέα” του “νέου
τηλεφωνείου” αλλά μόνο για εξυπηρέτηση μας δεν είναι.
Κάποιος, προφανώς, σκέφτηκε να αυξήσει τα κέρδη του ΟΤΕ με τα
δικά μας αναγκαστικά εικοσάλεπτα και τριαντάλεπτα τηλεφωνήματα
μετά μουσικής!!!Το θέμα πρέπει να λυθεί”.

 

Συγχαρητήρια από μία καλή συνάδελφο

ΕΛΕΝΗ ΣΠΑΝΟΠΟΥΛΟΥ (μέλος ΔΣ ΕΔΟΕΑΠ):“Συνάδελφοι της
“Επιστολής” και της “Αλληλογραφίας”.Μπράβο για την μεταξύ σας
ειρήνη! Καλή δύναμη στο υπεύθυνο έργο σας. Κάθε είδηση,
σημείωση, παρατήρηση ή κριτική βοηθά να πάμε όλοι μαζί σε ένα
καλύτερο αύριο”.

*Η συνάδελφος Ελένη Σπανοπούλου μας κοινοποίησε και την
επιστολή που έστειλε στον συνεργάτη μας Φρίξο Ηλιάδη για το



άρθρο του με θέμα τη “Συμπιληματοποιία” που δημοσιεύσαμε στο
προηγούμενο τεύχος.Γράφει:
” Φρίξο Μπράβο! Διάβασα στην ΕΠΙΣΤΟΛΗ το σημείωμα-κεραυνό
στους συμπιληματοποιούς ή �υμπιληματίες, άραγε κατά το
εγκληματίες!!! Καλό θα ήταν να προσθέσεις ότι δεν αφορά μόνο
σε “συγγραφείς” αλλά και σε “δημοσιογράφους”. Παρακαλώ
διατήρησε τα εισαγωγικά�…”

 

ΑΠΟΚΑΛΥΨΕΙΣ-ΓΝΩΜΕΣ-ΣΧΟΛΙΑ

Καιρός να αλλάξουμε το Καταστατικό του ΕΔΟΕΑΠ

Του Γιώργου Σαββίδη Γ.Γραμματέα ΠΟΕΣΥ

Είναι καιρός,πιστεύω,να δούμε το Καταστατικό του ΕΔΟΕΑΠ. Από
το 1968, που ιδρύθηκε ο Οργανισμός μας, η λειτουργία του
διέπεται από τις ίδιες καταστατικές διατάξεις. Παρόλο που
άλλαξαν πολλά στα ασφαλιστικά πράγματα κι ενώ η χώρα
ετεροκαθορίζεται πλέον σ΄αυτά κι από τις ρυθμίσεις της
Ευρωπαικής Ενωσης, το Καταστατικό του ΕΔΟΕΑΠ παραμένει το
ίδιο. Ενα παλιό κείμενο, με φορτωμένα τα άρθρα του από
διάφορες νομικές προσαρμογές.
Εχουμε, όμως, νέα πραγματικότητα. Το 1968 ο Γ.Καράντζας, ο
Διον.Αβραμόπουλος κι άλλοι εκλεκτοί συνάδελφοι μας έδωσαν
μεγάλη μάχη, μέσα στο αντεργατικό δικτατορικό κλίμα, να
περισώσουν όσο γινόταν περισσότερο την αξιοπρέπεια και την
υγεία των δημοσιογράφων και των διοικητικών υπαλλήλων.
Αλλά,τότε αυτοί ήταν μερικές εκατοντάδες. Σήμερα, μαζί με τους
συγγενείς μας, ξεπερνάμε τις 13.000!
Κατά την εξαετή θητεία μου στο Διοικητικό Συμβούλιο του ΕΔΟΕΑΠ
και ως πρόεδρος του ΤΥΠ, ήταν αμέτρητες οι φορές που ήταν
αδύνατον να εφαρμόσουμε ομόφωνες αποφάσεις για βελτίωση των
παροχών του Οργανισμού λόγω καταστατικών κωλυμάτων. Κι όποτε
το κάναμε “παρανομούσαμε”, με τον φόβο τυχόν αντιρρήσεων και
κυρώσεων.
Σήμερα που λύθηκε οριστικά η εκκρεμότητα του χαρακτήρα του



ΕΔΟΕΑΠ ως νομικού προσώπου ιδιωτικού δικαίου�
Σήμερα, που ετοιμαζόμαστε να στεγασθούμε σ΄ένα μοντέρνο κι
εκσυγχρονισμένο κτίριο�
Σήμερα, που εμπράκτως έχει αποδείξει η διοίκηση του ΕΔΟΕΑΠ ότι
εμφορείται από σύγχρονες ουμανιστικές αντιλήψεις�
ΕΙΝΑΙ ΚΑΙΡΟΣ να προχωρήσουμε σε γενναία και απαραίτητη
αναθεώρηση του Καταστατικού μας. Ωστε να αποκτήσουμε, κατ’
επέκταση, έναν Κανονισμό του ΤΥΠ πιο μοντέρνο και πιο
ανθρώπινο.
Ετσι, θα υλοποιηθούν οι αποφάσεις προηγούμενων διοικήσεων. Οι
προετοιμασίες έχουν γίνει από καιρό.Ας προχωρήσουμε, ώστε πιο
ατσαλωμένοι, να αντιμετωπίσουμε και οποιαδήποτε άλλη
μελλοντική απειλή.


